

APEL ELECTORAL

Cei care doresc să afle informații suplimentare despre alegerile locale din 14 iunie 2015, pot suna la *Linia Instituțională de Informare a Comisiei Electorale Centrale*:

080008888

Apelurile sunt gratuite și sunt recepționate de luni până vineri, între orele 8⁰⁰ și 17⁰⁰.

Urna mobilă în ajutorul celor care nu se vor putea deplasa la secția de votare

VÂRSTNICII, PERSOANELE BOLNAVE CARE NU VOR PUTEA să meargă la secția de votare în ziua alegerilor, le pot cere funcționarilor electorali să le fie adusă acasă urna mobilă.

Ivan Isiumbeli din satul Găvănoasa, raionul Cahul, are 64 de ani și participă la toate scrutinele. De un an de zile, de când și-a pierdut piciorul stâng, se deplasează cu ajutorul cârjelor și nu poate parcurge distanța mare până la secția de votare.

Iată de ce la alegerile locale din 14 iunie curent el va chema urna mobilă la domiciliu. „Așa am făcut și în noiembrie 2014, când au fost alegerile parlamentare. Am scris cerere, am trimis-o la primărie, iar în ziua alegerilor am votat acasă, căci au venit cu urna mobilă. Acum sunt internat la reabilitare, dar când voi merge acasă, voi scrie iar cerere să vină acasă cu urna de vot”, spune bărbatul.



Ivan Isiumbeli (stânga) discută despre alegeri cu un alt pacient al Centrului Republican de Reabilitare, Constantin Corlăteanu. Foto: Lilia Zaharia



Urna mobilă de vot

Votarea la domiciliu poate fi solicitată de la 1 iunie

Rodica Sârbu, șefa Direcției comunicare, relații publice și mass-media din cadrul Comisiei Electorale Centrale (CEC), spune că urna mobilă poate fi solicitată la locul aflării nu numai de persoanele în vârstă sau de cei bolnavi, dar și de femeile însărcinate care se deplasează cu dificultate. „Persoanele care doresc să voteze la locul aflării în ziua alegerilor trebuie să depună o cerere

la biroul electoral al secției de votare. Cererile se primesc cu două săptămâni înainte de ziua alegerilor, până la ora 18⁰⁰ în ziua de sâmbătă, 13 iunie 2015. Totodată se acceptă cererea și până la ora 14⁰⁰ în ziua alegerilor, doar că la solicitare va trebui anexat un certificat medical care argumentează necesitatea votării la locul aflării”, spune reprezentanta CEC.

Votarea la locul aflării poate fi solicitată și de persoanele internate în spitalele amplasate în același sector cu

domiciliul lor, în baza listelor electorale de bază. Vor putea solicita urna mobilă și persoanele condamnate la închisoare a căror sentință nu este definitivă, cele care execută o sancțiune contravențională sub formă de arest, persoanele condamnate la închisoare (privațiune de libertate) prin hotărâre judecătorească definitivă și se află în instituțiile penitenciare amplasate în același sector cu domiciliul lor, aceste persoane urmând să fie incluse în listele electorale suplimentare.

Persoanele cu dizabilități de vedere pot cere urna mobilă în formă verbală

Conform „Instrucțiunii cu privire la procedura de vot cu urna mobilă”, completată prin hotărârea CEC nr. 3326 din 28 aprilie 2015, cererile privind votarea la locul aflării se depun personal de către alegătorii solicitanți sau prin intermediul unui membru al familiei. În cazul în care solicitantul nu are rude prin apropiere, el poate cere ajutorul asistentului social

În ziua votării, membrii biroului electoral al secției de votare desemnați pentru a se deplasa la locul aflării alegătorilor cu urna de vot mobilă, pot fi însoțiți de persoanele autorizate să asiste la operațiunile electorale.

Membrii grupului mobil nu au dreptul să acorde asistență alegătorilor la completarea buletinului de vot. Se interzice completarea buletinului de vot în numele alegătorului, inclusiv la rugămintea acestuia.

Sursa: „Instrucțiunii cu privire la procedura de vot cu urna mobilă”, aprobată de CEC

de la primărie. Persoanele cu dizabilități de vedere vor putea înainta cereri privind votarea la locul aflării inclusiv în formă verbală.

După recepționarea solicitărilor, biroul electoral al secției de votare va întocmi Registrul cererilor alegătorilor privind votarea la locul aflării. În lista electorală de bază, în dreptul numelui persoanei respective, se va face mențiunea „Votat la locul aflării”. Lista de alegători care au solicitat votarea la locul aflării se anexează la lista electorală de bază.

Dacă alegătorul care a depus anterior o cerere privind votarea la locul aflării, totuși s-a prezentat în ziua alegerilor la secția de votare, el va putea vota în baza listei electorale de bază.

VOX POPULI

Primarul favorit în ochii persoanelor în etate

Vasile Munteanu,
orașul Criuleni, 80 de ani:



Nici nu vreau să aud de alegeri, că e tare multă murdărie. Cine candida-ză la primăria Criuleni? Știu că-s peste zece doritori. Pe trei sau patru îi cunosc mai bine. Cred că

cei din Comisia electorală locală trebuie să-și facă mai bine treaba în activitatea de informare a alegătorilor. Pledez pentru un primar mai tânăr și vă spun de ce. Tinerii chiar dacă au mai puțină experiență de viață, sunt mai energici, mai previzibili... Experiența vine cu timpul, dacă ești înzestrat cu aceste calități.

Ana Borodan,
satul Pepeni,
raionul Sângerei, 68 de ani:



Nu sunt informată despre candidați, am auzit în treacă despre doi din ei, în rest nu știu nimic... Până la urmă, nu contează vârsta

primarului, doar să-și facă treaba, să ne ajute și pe noi și să fie la locul lui. Eu nu am fost demult la votare și nu știu cine va fi ales primar. Mă deplasez foarte greu și nici n-a fost niciodată nimeni să mă întreb dacă vreau să votez la domiciliu.

Valerian Gălușcă,
orașul Rezina, 80 de ani:



M-am născut în Statul român, am trăit în Uniunea Sovietică, acum sunt pensionar în Republica Moldova. Am cunoscut fel de fel de autorități și primari. În opina mea, vârsta conducătorului

nu contează. Primarul unei comunități trebuie să fie bun organizator, manager iscusit, mai ales în domeniul edilitar și în gospodăria comunal-locativă și patriot adevărat al localității pe care o administrează. În contextul zilei de azi, cred că cel mai important este ca respectivul să fie om onest, curat la mână, sincer în acțiuni.

GLOSAR ELECTORAL

- **LISTĂ ELECTORALĂ** – listă ce cuprinde toți cetățenii cu drept de vot care domiciliază sau își au reședința în raza unei secții de votare;
- **LISTĂ ELECTORALĂ SUPPLEMENTARĂ** – listă electorală întocmită de organul electoral, în care se înscriu persoanele care nu au fost înscrise în listele electorale principale;
- **FUNCȚIONAR ELECTORAL** – persoană fizică care activează sau a activat în calitate de membru al consiliului electoral al circumscripției electorale sau al biroului electoral al secției de votare.

Sursa: Codul Electoral al Republicii Moldova